



Годишен абонамент
 За България 80 лв.
 За странство 160 лв.
 За Америка 2 пол.
 —
ОБЕДИНАТИЯ
 2 лева на сн.
 —
Брой 2 лева

Записване на абонамент
 тит се приружава съ
 сумата
 —
 Кмет Д. Митрев — София
 —
 Главен редактор
 Д-ръ П. Вачевъ
 Телефонъ № 1973

СЕДМИЧЕН ВЕСТИК ЗА ПАТРИОТА И ВЪПРОСИ

Противъ атинската конференция

Подготовки на нова война

По неофициална инициатива на бивша гръцки мръ Папанастасиу, задъ който се крие Венизелосъ, за 5 октомврий се свиква въ Атина конференция, отъ делегати на балканскитѣ държавства, за "обсуждане възможността", за създаването на една Балканска Конфедерация.

За ония, които не само изживяватъ, но и за тия, които следатъ отблизо живота и тежкитѣ кризи на балканскитѣ народи, нѣма никакво съмнение, че тѣзи кризи се явяватъ, като непосредственъ и логически резултатъ на установената и поддръжана отъ всички правителства политика на империализма, политиката на национално, социално-икономическо и политическо

и разнитѣ конференции и конгреси около него, въ продължение на десети години дашоа доказателства, за отрицателното си вържание къмъ национално-освободителнитѣ движения. Тѣ ежесдневно засилватъ убеждението и въ реформистичнитѣ и фашизирани ръководства на националитѣ движения, че сж създадени да крепятъ установения режимъ на потисничеството, безъ да обръщатъ и най-малко внимание върху петициитѣ по отрититѣ и фразирани факти на грабежи, убийства и потисничество, на асимилация и денационализация.

Такмо и тия събития напикна новата пелерсия около инициативата за атинската конференция. Тя се наложил най-вече отъ интереситѣ на английската и френска политиката, която

Гърпи сътръсвания отъ надиджитѣ се

национално-революционни движения въ колонитѣ о около Тихия океанъ а я застрашаватъ и тия по Средиземното море и на Балканитѣ.

Влизането на Русия въ тая областъ, съ своето ново революционно строителство и залезването на световнитѣ пазари съ своето евтино производство главно храни, смършително страшно действа въру уститѣ на съществуващата империалистическа система.

Давъ системи сж изправени анещъ предъ човечеството въ свѣта — организацията на "революционизирания капитализма на Съединения Штати и революционизирания държавна строй въ Русия", катоа професора отъ Парижката Сорбона, Едуардъ Гайю.

Тѣзи двѣ организации се разиватъ и съединяватъ една друга, за да се излъчатъ въ свѣта. Първата, типични прѣдставители, на които въ Европа се явяватъ Англия и Франция се налага чрѣзъ потиснич. дог. чрѣзъ заблуждения и поддържания, чрѣзъ поддръ-

ние на паразитизма и експлоатацията, чрѣзъ

насилини тероръ, фашизъмъ и местокрубителство,

а другата чрѣзъ лозунитѣ противъ паразитизма, за прѣвото да използватъ богатствата въ живота само оних които ги творятъ, т. е. само които работи, той има право да аде, и противъ националното и полгитно-икономическото потисничество. Последнитѣ проинахалъ въ срѣдъ народитѣ.

За прѣдставителитѣ на старата система въ лицето на Англия и Франция не остава друго сръдство освѣнъ унищожението на иновината въ лицето на Русия. Възрастна е толкова назрѣлѣ, че за тѣхъ нѣма други изходъ освѣнъ войната. И въ тоя пътъ въ послѣвнитѣ години тѣ правятъ много за нейната психологическа и техническа подготовка.

Конференцитѣ на разнитѣ комисии въ О. Н., четитѣ конферениии на Малкото съглашение, на военитѣ ръководители въ Польша и Румъния, или за канализирано земледѣлско производство и неговитѣ пазари въ Синая и въ Варшава и пр.

ставатъ все съ огледъ

на разузнаване и измѣряване на положителнитѣ сили потребни да бжакъ обединени, насочени и хвърлени въ прѣдстоящата война срещу Русия.

Като едно прѣдвидено допълнение въ тоя пътъ се явява и прѣдстоящата конференция въ Атина. Не конференция, къмъ каквато форма, интереситѣ на балканскитѣ правителства се начиратъ въ голѣмо противоречие инициаторитѣ се стрѣмятъ. Не, но чрѣзъ нови заблуди тѣ искатъ за пригитая временна тѣя противоречия, за да създадатъ единъ новосъзрѣлъ балкански съюзъ, да възлекатъ балканскитѣ народи, да прилекатъ и вържатъ въ него и България, която е единъ същественъ и лъженъ факторъ за готвящата се война, било като активонъ съвещъ въ нея, било

ВЪПРОСИ СЕ ВОЛИСА ЗА ЗАМЕСАТЕ ДИВАТИ

НА ПЪРВИ, ВТОРИ И ТРЕТИ ТОМОВЕ

КАПИТАЛЪТЪ

отъ К. Марксъ Преводъ поотъ редакциитѣ на Т. Д. Павловъ

Абонаментната цена и за триѣ тома (около 2200 страници) е само 350 лева. Тѣя, които личе го купуватъ поотдѣлно, ще трѣбва да даватъ 700 лева. Абонамента може да бжакъ внесетъ и на три платъ: 150 лв. до излизането на I томъ, 100 до II томъ и 100 — до III томъ.

Първа томъ (около 600 страници) ще бжакъ издаденъ въ най-добри прѣводъ у насъ — тоя на Димитъръ Благоевъ, който е вече подъ печатъ.

За вѣнцитѣ се пада 100 лв. За неабонитѣ (единична цена) — 200 лв. Вториятъ томъ (около 400 страници) ще струва на абонитѣ по 70 лв. За неабонитѣ (единична цена) — 150 лв.

Третиятъ томъ (около 800 страници) на вѣнцитѣ ще струва по 180 лв. За неабонитѣ (единична цена) — 350 лв.

Настоятели жисисли 10 абон. получаватъ I томъ безплатно.

За странство абонамента е 500 лв. Паресъ за всичко (новие посылки, изпращане суми и пр.): Д-ръ П. Вачевъ-ул. Гал. Паренска 45 — София.

като обезпеченъ тилъ, за да може Румъния по-спокойно и по сигурно да действа въ срещу Русия.

нова военна авантюра

българскитѣ народъ е отрителъ. Годинитѣ отъ 1912 — 1913 г., когато се зароби Добруджа, и отъ 1916 — 1918 г., когато той бжакъ хвърленъ въ едно непоносимо и равно на унищожение положение, когато Македония и Тркия се хвърлиха въ много пожелето робство; когато чрѣзъ всевъзможни договори за доброволно изселване и въобще въ резултатъ на излата установеная система из робство и желателностъ, той прибра за да запази живота на стотия хиляди емигранти и бжакъни, които понасятъ една стартанска мизерия, — тоя български народъ отчвърля всѣка нова игра съ неговата съжба, па билъ тѣ, да се явява поотъ прикритието на каквато конференция.

Той е за федерация.

аля не федерацията на правителства.

а на самитѣ трупачи се бжакъни народи, но напълно политико-икономически освобождени и обособени, което не може никагта да се яни, като дѣло на злокощественни инициативы отъ рода на ония на Атинското правителство при приниритото благословение на английската и френ-

ски империалитѣтъ.

Специално добружанскитѣ народъ, който сяко изпята двойното национално и политико-икономическо робство, е тоже отрителъ къмъ една подобна инициатива на империалистическитѣ комбинации въ балканската и световна война. Той се явява и противъ една нова война било между империалиститѣ, било на послѣвнитѣ сръщу Русия, като насочи своитѣ революционни сили срещу собственитѣ си джелати, за изворване на своята глѣна национално, политическа и социално-икономическа свобода, поотъ знамето на *Свободна и Независима Добруджа, въ една истинска федерация, но не на правителствата, а на национално освобождени и обособени балкански народи.*

Младештѣ е бждещето. Организирана и прѣсѣтена, тѣ в гаранцията, че дѣлото ще бжакъ доведено до победитѣн край. Добруджански Младешки Съюзъ е школата, въ която младешитѣ ще се явучатъ да поживатъ приятелитѣ и враговетѣ на свободата; ще се подготвятъ за утрешнитѣ велики борби.

Родителн, пращайте синовитѣ и дщеритѣ си въ младежитѣ организации на Д. М. С.

робство съ сръбства на тероръ, убийства, фашизмъ и легализирано ограбване мнота и труда на народитѣ. Сж шитѣ правителства, които съ една жестокостъ прилагатъ тая система, за да крепятъ установенитѣ около Варсали договори, взематъ инициативата поотъ благословитата на О. Н., за да направятъ нови диверсии, да съвятъ нови заблуди надежди и да задрѣлятъ прѣкъ въ очитѣ на народитѣ. Профаниратъ съ идеята за Балканска Федерация. Я ясно е, че въ последнитѣ години тая идея се обърна въ гравнава вълна, която залеза нашироко народитѣ маси и съ една жива сила провиква и въ най-загнаниитѣ краища на Балканитѣ, все повече се надига и вече застрашава да помете поотъравяла саграния надъ угнетенитѣ национално и социално-икономически народи.

Опасността за западния и балкански империализмъ

става голѣма. Отъ друга страна национално-революционнитѣ освободителни идеи, все повече заразяватъ. Въ Македония, Хърватско и Добруджа маситѣ отритро трагнаха по революционния пътъ. Другъ изходъ нѣма. Самото О. Н.

ПОКАНА

за запознати абонати на библиотека „Национално Освобождение“

Библиотеката „Национално Освобождение“ си позволява за заедно да даде възпреод най добрият работи от съвременната литература по национални въпроси. За тази цел се пуска настоящата покана за запознати абонати за това серия:

- 1. **Г. И. Бродо**, „Национализъм и колониална въпроси“, отпечатана вече и струва 20 лв., а за абонати 10 лв.
- 2. **К. Тушана** и др. „Национална въпроси въ интелекта и сета“, което е подготвено
- Цена 80 лева, на абонати 40 лева.
- 3. **Чеданова**, „Теория и практика по национална въпроси“. Цена 20 лева, на абонати 10 лева.

„Национално Освобождение“ ще даде книги, без които никой дивец въ национален гъненик не може да живее. Тя е необходимо четиво за всички, които искат помех от малко-малко да се запознаят с теорията и практиката по национални въпроси, без което в невъзможно живяло и да било съзнателна и разумна деятелност въ кое да е отъ национален гъненик. Благодарете на национално потиснатите народи и младици, които могат си използвати за смети цели несправедливости и неискренности по национално потиснатите народи, за да превърнат гънният усмивка и стремени към своята колесница, за постигане на своята гръби интереси. Ето защо на гънният домогащи ние трябва да противопоставим, покрай другото и всички разбираме на въпроси и сद्या широка просвета по нас, въпроси.

Единичната цена на книгите е 120 лв. За абонати книгите ще струват само 60 лв.

Записването на абонати ще трае до 1 ноември 1930 г. Абонаментната сума да се преша на адрес: В к. Свободна Добруджа“ (библиотека Национално Освобождение) — София.

Между чуки и пиковалните

В „Мир“ поглежда под горното знаменце търсая интереси стана, която ни се вижда много силна въ осмоте на системичният заблудан, които се свята у нас за онази, която стои въ Русия. Китарият стои, съ която се срещаме България, за да не пропуснем джача отъ събитията, като че ли на новият полове да извършват малора на истината и тълката наблюдателя на съвременнит събития, той ние извършва да иска тога, която другит още не искат да видят, или поне мислят. И той се провиква: Русия е на път да стане една огромна индустриална и земеделска сила! Тя ние на само разположение всички условия за това — нейният необятни простори на вътрешно! А тъй сж не по малко отъ една лега на обитаване на нашия земя къмбо иези има може да се на даде нужното значение на това! После, Русия преглежда работит рече — икшо по мина, та уака да ги дисциплинира, по начин съвременния използват на машини. Запалит. И вързу ние на Рига викадят се владее, претичаки си изкарва, работнички и енергията всички си пашуна и какво ли не още? — Свещия —оръже на безуровня труд и енергия и вода...

Една посочена банка, на имено на повечелите и „Georges Vale“ пише: „Следъ военная период, събития е позволила само две истински икономически организации, а именно: рационализация капиталителит на съвременнит Штата и рационализация държавния стротй въ Русия. Да само само първата обаче взета под внимание. Но ето, че отъ история се излиза едно огромно силно и съ сигурни стълпи краки крак Европа. Съвместит до сета бива синонима на бедствие и разделение. Но отъ сета? Какъ ще се справи нашата бедна Европа съ единъ такъвъ продуцентит величави, снабден съ най новит методи на техническа наука, съ неизмервани извори, дарила съ сигурно индустрията въ ржаст сит? Не трябва да забравяме, че тази Русия, която ние че ли искани да игнорираме, а доставител не единъ огромнит нирот днес, в утре ще бъде може би, такъвъ и на Азия?

Товама имено ще се разбира гръбнава на възниква решително летарията очит си прад гититивна появля на сегашна Русия — за то продължително да изолрират. Не само това. Като че ли вързу самата тази Русия бж спрено „запрещено“. Но биваще може да се говори за ния.

И Европа отказва всичко съдействая въ организирания на моста Русия. Тя е отказва да игнорира деме въ Европа. На имено анекаже? Тези слешта Русия се органира самъ самията, съ средства и формули, за ност още не разбираем.

„Истина е, че Русия не е преминала още първа стадий на приспособление, къмъ современата техника. Но истия е същото, че в а вече минала персида на аутентията, на търсенията — нейният капитал — това сж нейнит огромни земни. „И въпроси революцията и нейното алиенане — рудият дълга оставе непохвалителна — дъ и — той се губи въ граничоните линии!“

„Истина е, обаче, — че между енергията съ „Маковалит“ и руския „Чука“, иезиата бива Европа съ своята

На главния в. „Добруджа“

Позорни дѣния, предателство и престѣпление

Николай С. страва го е да се водеше, но ние сакой есприбани на тезава протачени слогозове въ е, „Добруджа“ по адресна на хората отъ Авицата, ризи низирани. Никого а, „Добруджа“ не е била по умаят. Превели сж то арактичглупавата „Добруджа“ и за това биващит не го мчатъ.

Била сж „комунизти“, но ни било страва да си го кажеме. Разбира се, какъ нима да ни е страва? . . . Но ние пияв да блеще комунизти е по досточно, откогато да блеще поддеца, доносихъ, провояторъ, предателъ конквистаръ, конквистаръ, убийца и пр.

Контрактит ние бил отъ най долни краи: „освободител“, „допелери“, „казачи“, „лесари“, „слуги“, „бушари“, „чирачета“ и пр.

Е да, разбира се, господице наробавително мекеръ, такъвъ ние в нутурера — все бедни работни хора, какито сж всички биващит, които ние и побонит нато явс блудоизмити преля силнит, докогато до това положение, днесъ да се подготвяте и гварите съ тѣва, а същевременно да спенудит рате съ примити, закъ доние същество, насилен, тероръ и убийства „деморализира“.

Камата го поне единъ път откроти, за да убедите и постигните колебливи биващит. Вашето предателство е извънство. Въ съобразява ниего правит отрити. Заинтересовате се с Д. Гизелъ, Д. Щерболовъ, както досега се борятъ въ Добруджа, средъ заробяна народъ, като го учатъ и възпитаватъ по пътя на национално освободителит и на с а и в борба, като ги обманяватъ все въ комунизти, като че това е престѣпление. А ние тука пика повременистелното на една Любкестелна патриотическа политична новета и уславяватъ разбирателство за продаване и засилване веритит не робство въ Добруджа. Тѣ бил преданически арестит! Но тия сж първи и единствена артистичан. Това е досточно. А ние отъ тука яв а освободителит, нато провояторит Коцуку Лиъ Букуржит, Стара Селимевъ Сич и пр, за въ народствувате, за да блещатъ избити около сто иллади и милиони добруджанит отъ с. Шанлиаръ, Коцуку Лиъ Бунаръ, Айденаръ, Полна Сърбларъ. Второ сало, Дай дъръ. Съвсно е др После приписките тия само престѣпани съ най вулгарни побудани на Дожа Микалолъ и аруга ритит яв, азамолител предъ вѣстията, изкарвател и днесъ нато конспиратор и пр. и пр.

Отвямъ пъкъ орбете биващит, терористите ги, убийцита ги, шоръ не се съгласувате съ въкъ: търгувайте съ шумца жени, злоупотребавайте съ организирания парични средства, изржитъ колшерство, конквистадо и пр.

Тия всички дѣния на вашата В. Д. Р. О., която днесъ ние възвръщаме, прижакатъ си най после, че сте оржител на тая бандастия организациа, съставена отъ вулгарни кетли, престѣпници и убийци.

Прелетит отъ добруджанцаи

квартила въ София. ние въ любе аплоспие и по глечеи аплестъ Тѣ н пащете съ които съжалеане. Защото наистине, че тѣ са бедни, но стоа въ много по високо отъ кварталит въ София.

Послѣдователни сте въ престѣпленит сж Тазуритъ, че Никола Георгиевъ бил убитъ отъ педарина на долата въ Кеменицаръ, икото арелъ гроздаве. Жалки дори! Видете пакъ принадлежоснит въ фантази!

Истина е, че властия ан прощавя кичка. Но таяма дѣто е извършено убийството, първо нима лоза и второ гроз да по това време нима. Кур дисаите си аферитъ поумно

Че А. Стояновъ ще е „сервиентъ“ и „авторитетъ“ за превратителта на В. Д. Р. О. нима никакво същестие. Киде че се намерит по воля оржиде отъ Ангелъ Стояновъ и поимитит на престѣпленит на В. Д. Р. О!

Понеже стоава дия за престѣпленит и правдестелит, ната блеще на чиста. Киде сж казва околу главната „Добруджа“.

Види отъ редакторитъ ана сиритъ, на главната „Добруджа“, предателствата на ВДРО, обржети едно момиче, което изгладно, съ послѣдствия укръ необходимо кавъ.

Сдвжидите а бива на икоболит меданосроданит ака сж щиятъ а авторъ на поканитъ по избиратъ презъ 1926 г. год. въ Добруджа, които познани коопиритирали преговоритъ за участито на българското малциство въ избиратъ, а иширият и орделитъ „Mobila“ извършила убийствата надъ 25 души българит около събитията Кючукъ Лиъ Бунаръ.

Другъ авторитетъ редакторитъ на сгуплата „Добруджа“ в сдвжиде, очит войта звезеа романската комисия чл. „Народната Библиотека“ въ София, да гварит орбетики дженит отъ джени романици биващити. Когато директоритъ на библиотеката, старъ директоръ, отговара, че подобни книги нима, редакторитъ на сгуплата „Добруджа“ отговара:

— Ина, Господице Директорит Елзеа акъ ще ги ги показва!

Тръгватъ подиръ редакторит и той сж звезада въ една текиенас стая на Народната Библиотека и посочва на Господице Директоръ въ едно кише купит инерти и казва: сло за!

Преглеждатъ ги и се свезава, че действително сж романски книги. Директорит оставит конфузиенъ, защото истинит кой не е знаелъ тоя печелен факт.

А истината е, че редакторъ на главната „Добруджа“ самъ преля войната е ирталит книгитъ и нисидъ единъ част за себе си, а друга за библиотеката и азова гж знава.

(Слѣва)

Ибричичвалъ

Готвят се за война

Въ цяла Европа се приготвяватъ военнит лагерит. Погледите се на практическо решение всички нововидни, технически изобретения, изобретенията и борбата срещу тѣва! Свещавана школа съзидана за грандиозит да водятъ борба срещу гварителитъ гъзова.

Темновитъ въ движението конспиратъ въ полота глванчонитъ височини, а в глванчонитъ синевранити темновитъ, съ които демонстратити нату гравестит, за да свикава съ тѣва населението.

Въздушититъ експеритъ, зарождени съ картинични и Либитъ, отъ извънъ и голди въ лизиръ, успешно тома сж извършватъ своитъ практически задания на лагерититъ.

Дори и вилкитъ и неуграни Шахидларитъ и та неграпа своитъ лагери преля оржиде на О. Н. Както се вижда и добър гваре се готвятъ илте рналститъ.

Какво струва О. Н.

За 1931 год. финансирания комисия е определена бюджетъ на О. Н. на 1,198,657 лева глвакити лири или 800 милиона български левова, които народнитъ, като търпатъ иезиери, национализитъ и политично икономически рже, се гордо горваты нѣка залъка, за да се подиритъ единъ институтъ който е изрвдешител на гварителитъ свободи и права и подиритъ националноит и социално-икономическо водителитъ надъ статична икономията.

Томия и уманеа гравителитъ е системата на империята джени. И тия гръдни народитъ вни се гваритъ за издржанитъ на една върдеа за човѣчеството институтъ който сж заблудан и вредитъ робство по ржача.

Държаво въ държаво

Отъ Варна ни пишаватъ, че Изл. Комитетъ на сгупта „Добруджа“ билъ изпрегналъ отъ колко биващи да обикнатъ своите и да събиратъ жжит отъ биващитъ. Запличава сж очия, които не давали нито, за щѣти да ги изпорватъ тѣва и да се спрѣватъ тѣва.

Що знача това? Биващитъ изнемогатъ подъ угрозитъ и задължително джичи и воевотъ нонни тивестит, нотоа жрнитъ тѣ ниватъ нѣки чени и не могатъ да поимратъ ржачитъ нуждитъ за издржане на се нивѣстѣта и добитѣта си и пр. в изрвдешителитъ, известитъ вече злоупотребителитъ, налага гѣт отъ имено на И. К. джичи въ натура.

Биващитъ въ нисой слудитъ ние бива да плащатъ, какито да е облетѣнит отъ И. К., джичиенас случаи да доидатъ а властията, телеграфически да сплнчатъ въ М-мото на Вилъ Работъ, като изрватъ компит и др. „Св. Добруджа“.

Биващитъ трябва да се организира въ отделни етнични комитетитъ и да водятъ борбата организирано по всички въпроси и при всички случѣи

бранилтъ правомуветитъ на До чо Ризалиновъ, а сие писали въ правдестелит на Карадита въ Разградъ. Защо общо потребно на И. К. Балкитъ да прави подобитъ ибричичвалъ прѣдъ И. К. Софитъ Печетничитъ „Съгласител“

ГЛАВНИЙ КОЛЕКТОРЪ

За България 80 лв.
За странство 160 лв.
За Америка 7 дол.

ОБЯВЕНИЯ:

2 лева на стр.

Брой 2 лева



СЕДМИЧЕН ВЕСТНИКЪ ЗА НАЦИОНАЛНИ ВЪПРОСИ

Забележителен се придружава със сумата

Центр. С. Добруджа - София

Главен редактор:

Д-р П. Велчев

Телефон № 453

Има добруджански съюз

И XIV конгрес на Съюза на добруджанските д-ва в България се организира и мина под знамя на фалшификации, измама, терора и камакта, тъй както диннаха военни конгреси от извънредна изначално.

Пълна е дезориентираността в съюза управляван от ромънски ренегати и социал фашисти. Годишният отчет на И. К., е един бабаст, от прели фрази и шитати от широжни разпоредби на дирекцията на банките, похапти към О. Н., на д-вото за О. Н., дже и на митрополитът г. Стефан и на чужденци. При това има и гая добра страна, че се правят признания за една лоша и дуплава дейност и признания, че добруджанци, като сж обезлюдили дружеството, не внасят членският си вноски, а комитетският краиенци се издържали от свържката на „Българския народ“ т. е. от разнит фондове.

От бюджета 438,000 лв., отчета (стр. 10) се казва че била реализирана приходна сума само 178,000 лв. По признанието на А. Стоянов, въ конгреса, 150,000 лв. били получени на отъ „болшевишки източник“ а отъ българската държава.

Отлично. Не възражаме. Останътът отъ 28,000 лв. сж постъпления отъ добруджанските д-ва през цълата година, отъ които отъ членски внос само 3,770 лв. (стр. 11). Отъ фиола 115 дружества чл вноски, се около 5000 члена, сж който се квалеше постоено И. К., но сего не сcribe за каже, означени се явяват всичко на всичко 157 члена въ цъла България. Знаменателно голъм съюз!

Предвидено е за заплати на персонала въ канцелариата при И. К. 170,000, а било разходвано само 117,000 лв. (стр. 11). Като спаднем реализирания приходъ 28,000 лв. остава 89,000 лв., сума вземана отъ бюджета на околна българския народъ, да се втринутатъ разни хаймани и пройожи. Какъ тогава

да не изтълчаватъ ролата на десетките?

Тъзи число покарлатъ едно — че сжакъ на добруджански организации въ България вече не сжакъ става, а има няколко карриеристи — паразити, които спекулиратъ съ добруджанското име и заблуждаватъ общественото мнение, за да поятъ разни фондове.

Това показва още едно, че двадесетъ милионата добруджански емиграция е погнусена и отравена отъ престъпленията на няколко карриеристи ренегати, ромънски пунгаш и убийци, но които сж добри агенти на потисничеството и терора и противъ всяко истинско освободително народно движение.

На конгреса сж присъствували 58 делегати отъ 25 разредови д-ва. Знаки сава 22 на сто отъ всички дружества сж били представени. Въз основа на чл. 7 заб. II отъ устава присъствуватъ само репрено отгичени д-ва. Споредъ отчета на И. К., както казваме отъ членски вноски сж постъпили всичко 377,12 лв. т. е. само отъ 157 члена по 24 лв. годишно (чл. 5). Съответно разпоредбитъ на чл. 7 ал. „а“ избиратъ се делегати на 50 или частъ отъ 50 разредови члена. Слова, че конгреса на И. К. се е състоялъ устанво отъ *кметиде реални* делегати.

Банките обаче сж били татъ и сж въгбени изъ Варна. Бити сж хора отъ лъвизита Заплашвани сж съ ками. Изъ града средъ бълъ денъ сж ходили съ чомгаи на ръмо Варненското гражданство, жени отъ кварталта и ученицитъ отъ гимназията сж викали гадиръ банките „ху“ и изразявали възмущението си, като имъ казвали:

— Први сж, цето ви наричатъ разбойници!
Да, прави сж още и въ това, че найголемитъ сж въ изпълнителния комитетъ, които спекулиратъ, заблуждаватъ и обиратъ българския народъ.

Четете в-въ „Свободна Добруджа“

Около конгреса

Пълният банкрутъ на банката ВДРО, на чело съ А. Стоянов

Това добруджанско предприятие въ Варна Около конгреса А. Стоянов ВДРО обанкотило съ правата добруджанския кварталъ и заплашало добружжанци, които не отнасятъ на неинтересности да му внасятъ.

На 5 септември т. ч. се устроил въ квартала надбелъ Един млади принаше съ ролата. Имаше и една група отъ 2 мъжчета облекени въ черни рублисти съ червени връзки. Това била фалшифика.

Едно дълга дента свързва едно отъ участитъ съ надбелъ „Мисе съ боржакъ на Добруджа, председателъ кама „Варна“.

Още на моголена банката отъ Георги Иванов, Кишино, Кочито, Алексис, Бор Стефановъ и др. нападана представителитъ на лъвизита Ил. Георгиевъ, Ф. Тодковъ, Ц. Чолаковъ и Ц. Николовъ и имъ нанесова побед, изъ имъ разкървавилъ главитъ. Тъ пригледватъ машинския синактелство Полчицата арестуванъ бивши, че разпространяване на делата Лозане. Възвращението на квартални и варненски бѣ годино, което отъ моголеното на банката, така и отъ покровителствата, което полицаитъ имъ дава. Ишар полевъ, въ участитъ и въ обществената банката съ лъвизитата, Тодовъ много бити Ц. Николовъ отъ Русе е била отгичен въ Обществена безопасност, кждато се катаритъ на разбойническото ВДРО и държавенъ чиновникъ Ст. Симеоновъ отъ и тронилъ да го надринира и заплашва, да даватъ депозитъ, че се отнаше отъ делата. Николовъ отгичалъ Ст. Симеоновъ му казалъ:

— Тодовъ не кой! Стайко Колевъ и ще слушашъ, какъ то той ти кама него ще надрини!

— Кой, та разбойникъ... Излъгалъ си Ст. Симеоновъ. Това Стайко Колевъ.

— Е, какъ си дружокъ? Погледвашъ ли мѣ? Въ сѣмъ разбойника Стайко Колевъ. Ще поавашъ ли декларацията мѣ не?

— Мѣла не даватъ! И да дѣмъ, но мѣ се отнаше отъ г. ва, което е въ дружка мѣ.

То това време банката се събрала предъ обществената Стайко Колевъ освободжаванъ Николаовъ. Той излязъл и бил дага се гурне въ арку него. Ц. Николовъ разбралъ, че ще го бити, но измислял се на смилитъ си. Неказвалъ се Борисъ Стефановъ. Ц. Николовъ го блончилъ и той падналъ.

Харчилъ се дружитъ, но и гѣмъ поавилъ и гурнилъ да бѣмъ. Завадилъ го стражици. Отнасятъ го въ централния участитъ, в отъ тамъ въ обществението, кждато сж го билъ съ гумиенъ камиши и памъ го издържали. По участитъ памъ го прехравалъ банките Джалъ кама. Натъже Цено билъ и тринета ги сто-

варна въ единъ трактъ и кждато на бѣмъ. Срѣше единъ фалшитъ мѣмъ се и излъгалъ.

Полчицата е арестуванъ Ил. Георгиевъ, и Г. Чолаковъ и и държала 30 часа. Натъже да не група ги разпитва:

— Вие внасятъ ли сто?

Ил. Георгиевъ Да, камаме сме, но защо ни арестувате и защо ни изржате? Вместо да камаме банките и разбойничитъ, които сж изржани, бити и заплашватъ, аме гѣмъ покровителствувате.

— Много да не камаме. Очржани управителъ имашъ та работата.

На други денъ въ 12 часа, следъ като имъ съставили актъ, че изржавали ролъ и епикътиметъ, ги освободили.

— Да се махатъ отъ гѣмъ, че махатъ акъ.

Съ моголеното си Георгиевъ, Чолаковъ, Ф. Тодковъ и Ц. Николовъ и сж съдѣяването на коре отъ лъвизита камаватъ гозимъ — протестъ, които сж камади се прехраватъ граве.

Полчицата бивши неволно се впушатъ въ тринета и побитъ Тодковъ на групи съ чомгаи на ръмо, Вадилъ кама на „Тодовъ Стефановъ. Тривденитъ се събралъ, гадетъ възмущавашъ се, и ученицитъ викатъ поиде имъ.

— Разбойникъ имѣ! Приса сж, че ти поавашъ на „Свободна Добруджа“, че сме банката и разбойникъ!

Въ това време 18 септември делегати възвучени гадетъ конгреса и си отиватъ. Кандидирвали ти да се върнегъ Тъ решително отказали и си отишли.

Варненския вакилатъ Гоговъ делегатъ въ конгреса, възвучилъ отъ държанигъ и правителъ иривани и институции на А. Стояновъ, го алохотрирвалъ.

Тъ говорилъ гадетъ: Редиритъ се Стояновъ, на гурналъ конгреса и завадилъ не си означена Излъгалъ, както отгичен камаме. На други денъ кама се върнали. Това се кама не го поавашъ, в той смѣтка, че е бивши ролитъ Нали отъ Симова?

Лъвизитъ на конгреса се е видѣлъ най добре въ понѣлнитъ. Сидѣтъ като институтъ спанитъ делегатъ заместителъ билъ съ банките отъ Варна, които гасували анѣсто институтитъ.

Голъмо е възмущението върѣмъ гражданството. Дорѣ и варненскитъ вестникъ, които иначе поддржатъ дѣлнитъ се възмущавали и не писвали нищо въ конгреса. Завадилъ се само да го арестиратъ.

Съставятъ на конгреса бѣмъ интересъ, и отъ най долно пробъ банката. Да кама сж отоглава пропъ моголитъ, че за председателство поставилъ конгреса, побѣдилъ убохъ и злоупотребителъ на лъвизитъ сж мѣ Лл. Костявъ в за поиде-

седателъ. Разнаванъ другоръ А. Костявъ.

Въ конгреса не участвувалъ делегатъ на него единъ дже отъ Русенско, Белбунарско, Разградско, Неванитрско и Ново Пазарско.

Кои тогава сж присъствували?

Само банките и краиенцигъ на разнитъ фондове.

Варненск

Тридената въ XIV редовитъ Добруджански конгрес

Тъ дѣлчова съ моголена въ Добруджанския кварталъ въ Варна, въ който могола Бога да имъ дара свобода: съ побед, въ чинго не свобода, на двана моголене на таа свобода, сж източмата се като черво канѣтистави — споръ отъ доварни или измювени добруджанци съ десетъ речни на „дродолѣимъ“ и културни организации (изписватъ таа на бѣмъското сдружение) които: кой душата, кой гѣмото, другъ изржата, трети крѣмата, четърти живитъ сж явява за Добруджа; сж речта на професоръ Генювъ, който вѣтнѣмъ Обществото на Народитъ, като институтъ за поробване на лъвизититъ отъ кишици; речта на А. Гетъ Стояновъ, председател на Изп. комитетъ, който изпѣлъ лъвизитъ маршъ на мѣмъ това общество, които турѣ въ дѣмотъ си свѣтитъ катару; сж речта на Дора Габо, която се позовава на истината и правата гърмѣстувашъ въ процесъ Драйфуръ, и свърши сж избора на председателъ на конгреса Ил. Костявъ не живѣлъ отъ никого.

Всичко готворено създаде една атмосфера на бѣмъ, която трае дѣмъ и половина, за да се означена сж въре го дѣмъ на Цара. Обстановка която събуди въ наивния „Зименъ на времето“, в въ по сериознитъ усмѣнка.

Написане отчетъ, развадилъ въ момента на четенето му трае малко. Той не могоше да претендира на ишар сериозно, — говора приличаваше на маорбено слово. Съ срѣмъ на конгреса и гѣмъ се конституиралъ, че претонна „форменъ“ гладувалъ.

Предвидени.

Приходъ на комитета 438,000 л.
отъ вестника 260,000 „

698,000 „

Сигурно постъпкото в 150,000 лв. поидоши отъ вестнитъ на околна „Българския народъ“, както кама А. Стояновъ.

Емиграцията, която ще интересира съ Ил. Стояновъ и бивши членски дѣмъ на Александръ Айдариски, отъ голѣма обща, порѣдъ стованката крѣва, вѣмъ само 3,770 лв. членски вноски. Тъ сж речта на 4 разредови делегати.

Анкета по Балканската федерация

(въ връзка с Атинската конференция)

Сюзьот „Freier Balkan“ (Сюзьот Балкан) въ Берлин, проследил своя бюлетин проследява изключително в Атинската конференция. Почетна си мислената на всички европейски и балкански общественици. Ние правиме тук въ рамките на колко от тия мисли.

Henri Barbusse: Паневропейските и Атинските конференции представляват една и съща цел. Това са две конференции, които не се различават една от друга — осигуряване на империалистическото икономическо масирано съглобяване. Една Балканска и една Европейска федерация, не са дълга и заблуда. Но тук се възниква само между мислите, но не и правителствата на земите диктатури, фашистки и империалистически агонизъм, които се ръководят от економически възможности, за сметка на други. Днес, месечни съвещания в Париж с С. С. С. Р. Атинската конференция води към война.

Francis Jourdain: Конференцията от Локарно въ втори път се разкрива, издава от хора на реакционни тенденции. Единственото съглашение може да бъде осъществено не от империалистите, а от политически народи. Това е дълга на освобождение и на революционна борба на политически и унитарни.

Paul Lecoq: Казва се да се заблудят народните маси, че конвенциите са ринили да контролират економично Европа. Казва се да се откажат работниците и самият от единствено правено разрешение на Балканска проба, че мир на Балканите ще се осигури само чрез общата работа на работниците и самият.

Georges Ruche: Когато по покана един народ, толкова и по голямо негово икономическо. А такава е дълга на Балканските народи. Съвсемно дълга на самите маси. Съвсемно на работниците на Балканите дълга въ титлите тук. Федерацията ще бъде дълга дълга, или няма да бъде никакво.

инского общество, то пък Италия би станала неутрална: Италия не би помирствала на свои синови, да поддържа въ Франция една континентална диктатура, неподобна нече от духа на времето, нече от политическо и географическо положение на Франция.

Тай замя, навършили сполучат си носете, българските корабници и титните мислители и ролски агенти въ Изпълнителния Комитет помислява и също да усилват инициатива си некадър заема вътора и да се некадър. Атлантите административни от Букурещ, гребат предъ нова опасност за Европа и започна систематично да откриват шиканска афера, ту въ полза на България, Саявците и Угария, катоже целта дипломатическа организация въ всички държави не е единствено дипломатическо не шиканска въ всяка област на живота.

И новата шиканска афера представляват тай стравина и широча от Букурещ не е илюзия нито, което ще изведе ход на събитията. За Ромъния един единствено в открит въпрос — да се помисри съ събитията си. Народът въ нече си кавайт темелна вяра, но него, защото е тукто право.

Dimitri Kirovitch: Какъ могат утвря националистически и фашистки правителства, да изведат съюзеност на Балканските народи? Атинската конференция наскоро целта на империалистите и готвят да от глъд война, което се помисля не хоризонт. Една нова война може да бъде само съвременно, което значи и сигурно участие на Балканските народи. Яко е съвременно не националистично от България, Букурещ и Атина искат да осигурят за цялата и тия от София.

Балканската федерация ще бъде дълга на работниците, самият и на политически Балкански народи.

Albert Dehoband: Балканската пробена е една от най-важните политически, икономически и културни проблеми въ света. Чрез Атинската конференция за не ще бъде констатирано положително изречение напредъ. Защото официалните представители на всяка конференция са защитници на една извасветена политическо-политическа на работата, под което крие Балканските народи. Единствено истински Балкански съюз в излизане, и то тук, каже, каже по пладне съюз „Freier Balkan“ — съюз без фашизъм и без военен терор.

Georgi Kabanov: Днесшките Балкански правителства са политически — фашистки организации от най-голям явля. Значи Балкански народи се държат въ политическо съпернически средства. Най-важната и фашистка терия против малцинствата въ издържане немскино а чрез Атинската Конференция, ас политически и политически да оприличат нито за заблудата на Балканските народи. Съвсемно за, културно, развие на всички Балкански народи ще настат тогава, когато голямата диктатура държавит и търговската.

Leoz Wark: Още 1919 г. буржоазните правителства покаят голяма война, под една лавирирска маса: жито и малцинствата войната. Пристига се, че се гримаш за мир. Днес се опитват въ Европейското Локарно да прикажат едно Балканско такова. Балканските фашисти се скъбват подъ предлог — възстановяване на Балк. Миръ. Но на тия мир, който носи война, трябва да се противопоставят истински мир, привърженици на който не са големите капиталисти и муниципални фабрианти, а работническите и селски маси, които ще осигурят мира на само за Балканите, но и за цялата Европа.

Dr. P. Wladimir: Балканските фашистки правителства, които се крият съ терор, не могат да признават за мир, един път за съюзеност на Балканските народи. Тъ държат народит и малцинствата малцинствата могат тежно национално, политическо и икономическо робство, на които всички права са отети и подложена на безогледна диктатура, асимилация и физическо избиране.

Атинската конференция е единствено поддръжка съ политически народи и малцинства, които бидоха чрез „мирните договори“ осакатени и задръжени въ големия мизан и по-жесток яжик отколкото преди войната.

Истински Балк. Федерация ще бъде дълга на революционната борба на политически

народи и малцинствата въ един фронт съ политически и икономически зрението маси на Балканите. Тъ ще биде дълга на турските маси въ борба против Балканските и европ. йски империалисти, въ защита на Съюзен Съюз за един истински и продължителен мир.

L. Borcia: Атинската конференция не е за обединение на Балканските народи. Напротив, там ще се обсъбват нови методи и начини на грабежи и политическите Балканските народи знаят целта на тая конференция. Още по-добре знаят т, че Балканската федерация не ще доведе до дипломатически и национални, а чрез силата на народна борба.

Г. Царов: Атинската конференция е събрание на империалистически и политически недоволен държавници, държави, словени, хърватини, трансилванци, босварци, немци и много други народи. Тъ ще се кажат да извадят приобщеност и да задушат недоволството на масит. От гоним Балканските народи се борят за своето осъществяване и за истинска федерация. Тая свобода, тая федерация ще се осъществява по масова революционна пътя, срещу полиция, срещу Балкански и европейски империализъм, против империалистите и въ единствено фронт съ другите революционни сили въ света.

Критика, но не пристрастие.

Критиката и самокритиката, при която се констатира и коригира грешки и добродетели, при усложнение, обаче не страда от историческа вредност.

При критика и самокритика по национална революционна линия, багата и критика съ национална революционна идеология и титини. Мисля ли тая без и критика, няма критика и се вяла заблуда.

Въ младагето си София съвсемно младежката добруджанска организация да отчете грешки и възможности по празнуването на годишнината на национална революционерът Ст. Караджа и Дочо Михайлов и а зела революционна, която страда от явни грешки, а по други страда от историческа вредност.

От национална революционна гледна точка, не а грешка участнето на „малко“ съвещания въ национална революционна борба и инициатива. Не са достатъчно добре осветлени маса фактори и политически условия. Където съюзът от същ. А. Благоев не правична на Караджата беше съхранено. Не беше въ противоречие съ национална революционна разбирание и направителство на характеристична за революционността осъществителна дейността на Караджата. Сетейки мяката и дълга на Караджата за примеръ на младежката същ. М. Благоев правично постави чествуването му.

Твърдението въ резолюцията, че Народния Комитет не показвал писмено да ширим разказването на известни организации, отбелязва е да повече ръководство на организацията, които известна изпълняват национална революционна идеология и титини на единствено фронт, не отговаря на истината.

Народния Комитет съ държи от добруджански мислители и подъ ръководството на

Акционния Комитет. А въ седането на последния се реша: Д-р Вичев да поведе Ц. К. на антиимпериалистическия път, да излезе участие съ своя престоявност. Това се изпълни и за тая Ц. К. на Лигата определят Ст. Стойков, който пристъпува на престоявност презъ дълга афера.

Ако, Комитет въ същото заседание изложи на Д-р Панаев да поведе Селевския комитет, Р. Партия Синдикатът и пр. Таякме представителство може пристъпуваха.

3. Правилна е прещастията въ резолюцията, че рътнит не биде пали, но издигнатит лозунг биде абсурд.

4. Не е достатъчно изчерпателно и правилно предначертано поведението на младеж Т. Рафинилов, който в действителност по мандат и подъ ръководството на Народния Комитет. Неговите лични грешки не се отбелязват от грешките на другит, на всички комитети. Очевидно всички се струпа въяр Рафинилов, да се отбелязват поведението му. А тая твърде много обещава критиката по случая.

5. Не а върно представителство отбелязано в Т. Рафинилов е забравено на представител на Антиимпериалистическия Лига, да говори. Вярното е, че самъ Ст. Стойков прече, че не биде а говори и не говори. Това е върно, че Рафинилов е поставял предъ Стойков да говори.

Поука от таякме резолюция че е издигнателна. Та се казва конституцията. Таякме критика е опасна. Та се обединява, а резолюция и съвсемно. Важно е още, да се отбелязи че тая печат без да се съобщава на Централния Добр. Инц. Комитет, което младежката група по инициатива, асвещане от него.

Центр. Добр. Инц. Комитет ще се занимава съ въпрос.

Д-р П. Вичев

Един нов добруджанец

за работит по нощ

Младо момче родено въ Добруджа и изобилно надарено от ролски гений, познава убития Дочо и неговит дълга, попада въ средата на един голем човък, от анемична вялост. Прилича паме да е голем мачтало.

— Ти знаяш ли кой е Дочо Михайлов и кой го уби?

— Знае го отговори младеж добруджанец. Той беше истински революционер и защитник на заробените добруджански народи. Убиха го наши хора, банюти и немцовци, които пригласиха много добруджанци и семействата им.

— Нико не знаяш, отговори таякме големият. Язвях, че си добруджанец. Той бв съ недоволен и спешен конспиратор.

— Не е тая. Ако беше таякме бивше да се среше съ Шуменински Окр. Управител. Ще изляже, че той е такъв.

Големият се намери мрън на нощ подъ злон, че не учу отъ тая, дълга знаяш много, и си отиде.

Кой бвше, казва бвше не знае, но не казва въ обществена. Таякме младеж не биде издигнат въ провинцията. Все таякме София трябва да се по-добре. Разбира се, някъ да не сме по-добре ноща дълга издигнателния комитет начело съ председател, секретар и редактор на а. „Добруджа“ съ делателна и поддържават суми от разни фондове.

София — Печеница „Съгласен“

Гроб

Близко от границата на Добруджа, средъ едно а старчи една модела ивица, която не може да издържи. Подъ нея лежат група. Могила е издигната от хората и артефакт. Съ Божо павъ не само държави и нежни поски, но и които обиват гроба, въ нощта дате. Трета върасте, защото суми събрани на труповете и при казана извърж таякме съ дълга дълбоко умала околната, че ли се минават съвсем на земята.

Наша сурнина млада и колежика предъ гроба и в Божо да успоя дълга и починала. Вечер дълга и ватав осометена гробница въ очертанията му — поже и по таякме Пятница, а тая шадла и отивана. Времето краи въ всички мисли, което навля малката могила в Брутинския му погреб, а че а злон отъ земята.

Въ един горещи септември ден, близко до тая могила бв дълга се браняха въ излизаният ги, които станаха съ пуши на мес. Тая бранява отбавя остана Божо бвше комитет сперт съ тая ролката отъ старчи съ срещу глъд бвше не знаятме а брата.

Жега неспитана. Съ нощта изляз. Никакво обича по асмото небе Гържило се успяваха и приближаваша към шадла бори, а тая били въ път, се браняха и тая страни и обиваха издигнат атаки. Един отъ бвше роит и павъ, сивият парам и бестршно се бореше срещу смъртта и кадреше бвше бвше, бвше да поддържа, че са няколко минути го дълга от живота Божо куршун по прозорец Опопача се павъ.

Настоя смутъ немо борише. Никой отъ бвше коймо лемар бвше да стана съ ужас. Нападателят почне да става съвсем. Тъ приближават изкъ дълга лата позиция, за да асвем своит мерзав. Не 10 кракътъ стана неврешителна и а вавра въ смъртта на бвше Тъ а ноща колебание съ оприва, Гържило стана мръта бвше открил издигнателна огън отвори по издигнателна поглаз вкъ асвем — брата и иронично нкъ кажа — не се бие тая, а тая? — извърж единствено зарежа 4 бори. Гържило него, казва и охални. Нападателят се издига глъд назид, като оставя на погреб труповете на убиты. Въ тая асвем на смърт и бори един куршун въ добре прицелит съ цинковия удури Чавоа въ чело. Чавоа павъ и асвем свърше.

Същото бвше куршун биде пробива крава, а ролки прориваха, тая що съ ги прати.

Не постана шаден, долу съ чу асвем. Знаят че тая а един сжале мръта, той не прбавя да умр тая, а тая по добруджанските асвем за съвсемно на своит Ролки.

Георги Чавоа умр младо. Той бв страшилката за ролските мандарини. Живото неспитаност дълга, който дълга отпавя за своит брати въ робство и умр на барикада, отъ мупа слеза, като жито мисл.

Невъ се покончили предъ обикновен гроб и когато именето край него, а оставен по един китра ролски шадла, които да спуснат асвем не мислят.

Спарти

редитъ и противъ всяка война и въ последния си конгресъ въ Франкфуртъ съ отабилна резолюция се произнесе за федерация на Балканитѣ, като най-правилно разрешение на Балканскитѣ конфликти, за миръ и за просперитета на Балканскитѣ народи, но федерация на самитѣ народи, а не на агентитѣ на империализма, които се явяватъ тия, които формиратъ атинската конференция.

За Лигата противъ Империализма и за насъ, не може да има федерация на Балканскитѣ народи по като има **Свободна и Независима Македония**. Не може да има федерация, която има **Свободна и Независима Добруджа**.

Не може да има федерация, която има национално и политико-икономическо потисничество, до като народитѣ на Балканитѣ се преследватъ, ограбватъ, затварятъ, изолватъ и убиватъ.

Не може да има федерация, където има военни диктатури и фашизъмъ, където се стремятъ къмъ хомосонизъмъ, чрезъ войни, и където няма свободни и права за народитѣ.

Днешната атинска конференция повъ прикритието на тая голѣма идея, се базира на запазиане на Версайскитѣ договори и цели да, зипрели Балканския империализъмъ, да прикрие и временно да прикрие различията между Балканскитѣ правителства и като провозвима на империализъмъ, да засили режима на потисничеството, срещу свободитѣ на Балканскитѣ народи и да подготви почвата за единъ новъ Балканскъ съюзъ съ огледъ на бъдещата война.

Една истинска Балканска федерация е възможна между Балканскитѣ народи на следната база:

1. Отричане на всички

договори, въключително и Йойскитѣ, като дълго на империализма и потисничеството;

2. **Отричане на всички международни задължения, наложени отъ империализма, като селарацин, японски задължения и др., за да се откъснатъ наложеними отъ империализма всички народитѣ, като българи, турски, босни и пр.**

3. **Пълно политическо, икономическо и национално освобождение на Македония, Добруджа, Тракия, Хърватска, Косово, Босарабия и пр., до отдалечаване или въ свободна и независима държава или пакъ като условия само и изключително участие на македонски, добруджански и др. народи въ Балканската федерация.**

4. **Премахане на договоритѣ за доброволно изселване и възвръщане на близкочуждитѣ на изключително родни отчини, както и възвръщане на отчужденитѣ на мюсюлми и пр.**

Долу империализма! Долу войната!

Да живѣе федерацията на Балкан, трущия народи! Да живѣе Международната Лига противъ Империализма и за Национална Независимостъ.

Често се чуваха викове: **Долу Версайскитѣ! Долу войната! Долу Империализма!** Да живѣе Лигата противъ империализма!

Политическитѣ коронитѣ отъ формите и тайна полиция не позволи на гражданството, да излезе отъ официалния изходъ, а презъ единъ страниченъ, където други полицейски кордонни насочава народа по една второстепенна улица. И тукъ на улицата представител на Лигата бѣше акадѣмикъ, съ виковетѣ: **„Да живѣе“** и **„Долу Версайскитѣ!“**

Озлѣбени полици се нахвърляха върху манифестирателата тълпа, като на насочаха лебви съ глумни камшици. Нарочно или случайно, Дръ Вичевъ, единъ отъ самитѣ, бѣ ударенъ въ лѣвата ръка отъ единъ

Ревизия на дсговоритѣ

Иванъ приключението на народитѣ

Последната година отбѣжда едно голѣмо разваляне въ ревизиитѣ на империализмътѣ. Единдесетъ години голѣмо на политическа и военна легенда нахъ Европа отъ Франциска, започна силно да се разваля. Тогази, Тогри, ревизиата на планъ Даусъ, прикритието на планъ Юнгъ, проектътъ на Панаирото, всичко това се отпадна, чрезъ които се изпреварва последни условия, да се заключатъ въ самостоятелни съ политически Версайскитѣ договори. Животътъ обаче се увлѣк по силата и бяснопри шивка народитѣ къмъ съборитѣ на съвладѣнитѣ ревизии. Нищо не е въ състояние да спрѣ тия народни диване.

Нови политически формации се образуватъ при които не само, че Франция се изолмира не се превежда въ полковни на дважурване. Всички опити да се създаде едно икономическо изпирване на Съюза Руски и единъ военна блясъкъ срещу силата не се увлѣкътъ съ жалкитѣ резултати. Организиранихъ по фронтъ съ държавитѣ отъ новата атинска и Полша, къмъ който и Англия се числи, Франция на Панаира, Брианъ и Херие явятъ на само съглашенитѣ, пробитъ въ него съ последното изтегляне на Англия, но и организиранихъ другъ блокъ на Италия, Германия и Унгария. Спонтанно създадениа блокъ на революционитѣ сили е единъ трети опасностъ за цѣлото положение. И отъ изпована, въ която се стремехъ да поставятъ Съюза Руски, днесъ последната ставъ вече не само единъ центъръ, но и единъ необлагодѣнитѣ фекторъ.

Очевидно постепенно Русия се налага по всички платища като единъ доминиращъ фекторъ, който тепърва ще има да играе съста гравитационна роль въ политическата и стопанския животъ на Европа.

Последнитѣ условия на империализма за да запази право бивнитѣ, си насочени по плати на новъ американски. Презупреждаватъ предстоитѣ катастрофи, той се нагажда вече

джандаритѣ.

Така съ такитѣ позорнитѣ актъ атинскитѣ агенти на империализма сложиха началото на своята федерация, акадѣмикри и отъ представителитѣ на всички Балкански правителства.

и къмъ недовиритѣ на народитѣ на ревизиитѣ на договоритѣ. Тая мисль се слуша не само отъ реформиститѣ изъ срѣдата на „бѣднитѣ“ народи, но вече и изъ срѣдата на побѣдителитѣ. Понахара преданикъ съ оловеностъ и зловѣнитѣ предупредителни предъ гонитѣ за разпитието на тирала, който не ще се спре.

Решителни противникъ на съвладѣнитѣ условия и атинската ревизия на договоритѣ Панаира, гоа злобадъ за чужбестивото, ато сегашъ остава таякъ. Пла другитѣ економически фектори, афинирани и обединяващи, се пресушатъ предъ неизбѣжнитѣ и плънава да превѣтъ волтъ фекъ на достигания политическо муртъ. Единъ новъ ориентировакъ се забѣжда, която въ основата си остава да бѣде ржкована отъ запазиане на империалистическото господство, единствена опасностъ за която се явява само Съюзитѣ Руски и национална революционитѣ диване, главно въ конюнктитѣ, съ прикритието имъ въ социал революционитѣ. Естественъ съюзианитѣ въ това отношение, франскитѣ политизи вече явятъ въ лицето на германския империализма, срѣдитѣ връзка съ тѣлния и зетова извъ Германия съ насочени ползватѣ за спасение. Днесъ въ цѣла Франция обществения мисль, начело съ политичес-

кия явятъ Херие, който че да бѣ писалъ, не бѣше ли бѣ билъ тѣмъ въ петата. Балканитѣ, се насочна на ревизиитѣ на договоритѣ, но по въ отношение на Германия. За България и Унгария не стоа. Спрѣто тѣмъ реформитѣ съ „справедливитѣ“ трябва да си останатъ чуждѣ.

Има явни ниване съмнѣе, че нашата теза е права, както всичкиотъ едѣ днесрва съ която се мурватъ народитѣ въ неопредѣленъ. По до жие и ето че се остава непроменено и реформитѣ ще продължаватъ да политизатъ гродитѣ отъ империалистическия режимъ.

Има и уносъ отъ връзка Херие хора, които развалятъ диванитѣ за тая пораненъ диванитѣ за ревизиитѣ на договоритѣ. Това е измяна на политическите, отъ което трябва да се явятъ.

Добруджа, Студийскиятъ „Розенъ Край“ явни днесъ Балканскитѣ студенти на Конференция, която ще се състои на 8. X. т. г. 9 часа сутринта въ сградата на в. о. „Май“.

Конференция Дръ П. Вичевъ върху „Добруджанския въпросъ“.

Панаира да по спрѣтъ прѣмисъ отъ смъртѣта на Г. Д. Панаиръ въ сѣбнѣта XI 10 ч. пр. обаятъ ще има на мисль въ изривата въ Кокамо-Село.

Показватъ се да политическитѣ всички добруджански работни и политическитѣ на Панаира.

ВТОРИ СЕ ВИДИСА ЗА ЗАВИСАТЕ АКАДѢТИ

НА

ПЪРВИ, ВТОРИ И ТРЕТИ ТОМОВЕ

НА

КАПИТАЛЪТЪ

отъ К. Марксъ. Преводъ подъ редакциитѣ на Т. Д. Панаиръ

Абонаментната цена и за тритѣ тома (около 2200 страници) е само 350 лева. Тая цена била да купували отъ издавача, ще трябва да даватъ 7.0 лева. Абонаментъ може да бѣде внесень и на три плати: 150 лева до излизането на т. I, т. II по 100 лева и т. III — до 100 лева.

Първа томъ (около 600 страници) ще бѣде издаденъ най-рано прѣвъ у насъ — тоа на Димитъръ Благоевъ, който е вече подъ печатъ.

За абонати се пада 100 л. За неабонати (единични книги) — 200 л.

Вториятъ томъ (около 400 страници) ще струва на абонатитѣ по 70 л. За неабонати (единична цена) — 150 лева. Третиятъ томъ (около 800 страници) на абонати ще струва по 100 л. За неабонати (единична цена) — 350 лева.

Насколтѣ записали 10 абона. получаватъ 1 течеие на платно.

За странство абонаментъ е 500 л.. Адресъ за изпращане пошти, изпращане (суми и пр.): Д-ръ П. Вичевъ, у Г-на Паренсовъ 45 — София.

Картини отъ конгреса

На гарата посрѣщамъ. Зарягиване, добре дошли. Прегръщане и целуване членици. Диване на хора, които да задържаатъ участитѣ, и въше. Вдигнатъ съ работничеството развалява рѣшитѣ гости, като не спрѣватъ много отъ тѣмъ Добруджанското нафана тѣмъ. По мислѣтѣ съветъ и изключено пиятъ кафе. Споразумение се водятъ.

Маститицѣ, бѣжавецъ председателъ, съ своето добре огово шиване и оплѣната ноема, бѣ на всеобщо внимание. Той гордо се оттали въ „Музея“, аотелъ който представлява бѣдане бѣжавския являва съ обидитѣ: глумни, измѣни, боси, голѣ, бѣжавъ, като цѣрковни ишени, овалени въ аотелъ. Тѣ бѣ се изривитѣ нѣкога неговия секретаръ.

Погледътъ ти спрѣ върху единъ съдѣвъ ершицъ и чуващъ нѣбѣ задъ него приготвенъ диванъ-бѣждъ. Това е рекиме, като действа, но меланчиета ястой-остъ е закѣнито вътрешното съварение. И убавитѣ се въ изобретателния рекламнѣтѣ гении на американския председателъ.

Молебнитѣ въ квартала. Приближаватъ се. Слушанитѣ шумѣтъ идещъ отъ тѣмъ — акадѣмикъ еднообразенъ шумъ на тѣлните, който покорява съдѣето. Поглѣмяватъ — всички попаднали въ западението, предъ ногдѣството на ревалитѣ. Разочаровавъ се. И най-меланчиета являва, която имащъ измѣне. Погламяватъ пона отъ малко тѣмъ постоянна по-

сетителъ на конгреса, вътъ не мислѣтъ да си представя, явщо съ всички тѣмъ предоставенъ?

Молебна свърши съ шиване на гаве. Дѣже и тѣмъ, гавиственото съчетане съ Бога, една възстава не душѣта изповисше. По безсърдечително икономизма, социално и религиозно шарватство, не стѣтъ мисль.

Каруци, коне, национализми носии, реформизмъ, леати, звѣчки, мени, шеа, асички, роби не като бездумна легенда и тѣмъ роби отъ усърдия волове въ изварене, презрѣватъ си, съвѣсно патриотитѣ. Може ли да се очева нѣмъ отъ тѣмъ? Тѣ между тѣмъ нѣмѣше ни единъ членикъ на дѣмъ. Собрѣшната не поравна нищо бѣгароши, но обрѣщатъ въ патриотически лирати и ней-частнитѣ души.

Въ периферията на това собрѣнитѣ настава сируение. Защо? Являва се икономъ „американски“, „блѣшовитѣ“, илюва измяна, нечеститѣ и патриотическитѣ лирати ги налага. Викове: „блѣшовитѣ, маршъ, вѣмъ, адрѣмъ ги, упрейтѣ!“ И всички вѣтъ се увари съ басуни, пѣсанни и юмруци — руна върѣе. Та проси земитѣ, изрѣтъ „кора“ но не поравна, въ усилва мелан-ито за измяна. Являва съ блѣшовитѣ извънъ изрѣтъ, атинскитѣ бититѣ отъ ревалитѣ не палѣчатъ, да да ги превѣчатъ на други платици. И това става (къмъ дѣто наро дѣтъ е тѣя „свободенъ“, дѣто за себѣщата пей се дава и дѣто мюлитѣтѣ съ тѣмъ малко душоно засѣгатъ.

Кравѣтъ, басунитѣ и юмруцитѣ не спрѣватъ „реалноизма“ насрѣсноното таркетство. То се мѣтчи съ ирива на „Д. бру-

дѣмъ“, съ планиванъ за „свободенъ“, „реалноизма“, противъ напоритѣ си и уларпирати, и побѣда презъ градъ.

Камъ чувстватъ прѣско тѣ манифестациитѣ—спонанитѣ за Добруджа или демонстрациитѣ шестине въ тѣмъ подъ тѣмъ тѣмъ на музика и барабани? Тѣмъ нашо друго членикъ на Конференцията лѣватъ неспрѣ при смѣнитѣнитѣ извънъ и сѣнтатъ въ гражданскитѣ дѣла да следватъ тѣ забѣване политическо, но безъ усмѣна.

Начело на манифестировакъ съ чувствѣ, за „свободенъ“, спрѣтѣ прѣмъ малко погаване, спрѣтѣ измяна — върху членици, спрѣтѣ оти въ изрѣтъ. Подъ тѣмъ по поредна хора все голѣмъ членикъ, въ ишѣтъ по ръстѣ и нѣмъ го нашо за знамената. Днесъ единъ являва туменикъ на Турчанъ, илюва получаванитѣ

